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A — Management — Zusammenfassung

Das Thema , Lindenplatz” beschaftigt die Gemeinde Schenklengsfeld seit Jahrzehnten.

Das Trauerspiel der Schenklengsfelder Politik — als Comic und als Mathematische Kurve

Perfekt, aber :"'m
oder kop! s
* Eterfeld
* Philippsthal
+ Ludwigsau
Und andere
Good enough Sman, pfiffig,
Das tut'’s. liebevoll
Lieblos einfach r
Innendorf-Emeuverung,

In diesem Bereich fallen die meisten Wasser/Abwasser, Festivals,
Schenklengsfelder Entscheidungen I ml wv.m.
Dumm Genial
einfach einfach

Und da Schenkdengsfeld nur noch Pflichtaufgaben
erledigen darf, wird das auch so bleiben.
Wie praktisch!

Eleganz der Ldsung

Die Einfachheitskurve, Version 3.0
| A Dueck, sind wir nur , Campus Verag |

“Ower, damn you, over!” Die . ngS-Kurve* zeigt, wie i im vieler Firmen getroffen werden.
£ S Damit kann man sehr anschaulich veranschaulichen, wo das Zentral-Problem von Schenklengsfeld liegt.

Nach der ,, Anliegerversammlung“ verspricht die Agenda zum Bauausschuss einen neuen Tiefpunkt
Das Thema , Lindenplatzgestaltung“ wird uns also auch in 2021 erhalten bleiben

Zu all den vielen kurzfristig interessanten Zeitungsartikeln und Facebook-Kommentaren mochte ich
hier eine kleine Sammlung der Abstrusitdaten rund um das Thema,,

,Lindenplatz — Aktionen rund um die alteste Linde Europas”
dokumentieren.

Aus Anlass des TOP 6 , Prasentation Gestaltung Parkflachen am Lindenplatz“ in der Sitzung des
Bau- und Planungs- Ausschusses am 09.02.2023 wurde dieser Faktencheck erstellt.

HIER der LINK zu der Einladung hier im Dokument:
https://adi.vision/GEMEINDE/einl bup 09 02 23.pdf

Im Text wird auch die Sitzung des Haupt- und Planungsausschusses erwahnt.

HIER der LINK zu der Einladung hier im Dokument:
https://adi.vision/GEMEINDE/Einl_HuF_08 02_23.pdf

Es wurde bewusst Kopien der Einladung gezogen, damit nicht aus ,,unerklarlichen Umstanden” der
Text gedandert werden kdnnte.

Es geht hier um den unscheinbar daherkommenden
TOP 6: Prasentation Gestaltung Parkflachen am Lindenplatz

Es ist faszinierend, dass schon nach 7 Jahren Planungsarbeit, unzihligen Diskussionen in den
Ausschissen und der GV, einer kiinstlerischen "Landstreicher-Spray-Performance in pink und bleu"
von den ,StraRenmaler-Performance-Kiinstlern“ BM Carl Christoph Moller und seinem Mitarbeiter,
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diverser Anfragen von BL und ZuMIT und "dem Kauf der Schilder vor 3 Monaten" bereits JETZT, im
Februar 2023, die StraRenfiihrung im BUP vorgestellt wird.

Der absolute Oberhammer war die ,, Notfalleinladung” der GV-Abgeordneten zum Zwecke einer
yunaufschiebbaren und schnell notwendigen Entscheidung der GV“ nach GO innerhalb von 3 Tagen.-
KEIN WITZ!!!

Diese , Notfall-Einladung zu einer Sitzung der GV“ ware gerechtfertigt, wenn z.B. das Land Hessen der
Gemeinde Schenklengsfeld 200 Fliichtlinge zugewiesen hatte und die Gemeinde innerhalb von 2
Wochen fiir die Unterbringung hatte sorgen missen.

Aber flr die ,,Losung” eines damals 6 Jahre alten Dimpel Projektes war — so steht es zu vermuten —
diese ,,NOTFALL-Einberufung der GV“ doch etwas tGberdimensioniert.

Ob die simple Tatsache, dass ich in dieser Woche geplant hatte, NICHT in Schenklengsfeld, sondern in
meinem Zweitwohnsitz, Sandhausen, zu verbringen, einen Einfluss auf die Wahl des Termins und die
Entscheidung fir das Eilverfahren gehabt hatte, kann nicht gesagt werden.

UFO-Landeplatz

[sem b ram]

Park-Markierungen Park-Verbote

[Barsets smet 1 tabeen i= Becriet) (erarts wort 3 Inhirms in Detres | = (Bemeits seit 3 Fadwiot in Betind|

Irgendein ,Gschmackle” hat die Vorgehensweise auf jeden Fall.

Der AKTUELLE 8.2.2023 Termin ist sehr gut gewahlt.
Im Wahljahr 2023 macht sich die folgende Schlagzeile sehr gut:

»,Blirgermeister Carl Christoph Méller hat nach jahrelangen Auseinandersetzungen um die
Gestaltung des Lindenplatzes eine Losung fiir das Problem gefunden.”
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EXKURS: Bild-Analyse

Das ist nattrlich nur eine Vermutung, die sich aufgrund einer ,,Bild-Analyse” von diversen Bildern aus
der Ortsschelle, HZ und HNA aufgedrangt hat. Dabei wurde die ,Bildsprache” der Bilder analysiert.

Kurz gesagt wurden Antworten auf folgende Frage gesucht:

1 — Was war der Anlass fiir das Bild?

2 —Wer war/en der oder die Hauptperson/en die mit dem Bild geehrt werden sollten?

3 — Wie war die flichenmaRige Verteilung der Personen auf dem Bild?

4 — Wie war die Aufstellung der Personen in Bezug auf Positionierung im Vordergrund oder
Hintergrund?

5 — Standen die geehrten Hauptpersonen im Vordergrund? Wenn nicht, was konnten die Griinde
dafiir sein?

Mehr dariber in einem anderen ,,adi.vision-Dokument”

Machen wir einen kleinen Umweg iiber die FAKTEN zum Lindenplatz:

Schauen wir uns doch mal die Historie an:
Hier noch ein paar Links aus der Rubrik "Prasentationen und Ausarbeitungen, die nie gezeigt,

geschweige denn besprochen werden durften."

A - Antrag der BL "Sicherstellung der Rettungswege auf dem Lindenplatz"

Der Antrag wurde 2019 von der BL gestellt und trug sinngemaR den Titel "Sicherstellung der
Rettungswege auf dem Lindenplatz", also eine SICHERHEITSRELEVANTE MaRnahme, also eine
PFLICHTAUFGABE.

JEDOCH, anders als die Gefahr fur die Trommelfelle der Einwohnerlnnen in Konrode durch die Glocke
wurde nicht SOFORT gehandelt, sondern der Fall wurde in einer — sagen wir mal diplomatisch -
,sorgfaltigen, intensiven und verantwortungsvollen Bearbeitung” angegangen.

Auf den FB-Plattformen "LANSCHELD2030" und "BISS2030" wurden ganze Server mit
Informationen zu dem Thema vollgeschrieben.

Das alles hat damals aber weder SPD noch BL irgendwie interessiert.
Ubungsaufgabe:

Entscheiden Sie selbst, welche der beiden Vorgehensweisen mit "Management" und welche mit
"Eindrucks-Management" bezeichnet werden konnte.

Kleine Hilfe zur Erkldrung des Unterschiedes: https://www.youtube.com/watch?v=Q4nCrbetorg

B - Projektbeschreibung nach dem BISS2030-Vorschlag zur Optimierung der
Vorginge in der Gemeinde

Es gibt bereits seit einiger Zeit eine fix und fertig ausgearbeitete PROJEKTBESCHREIBUNG vom
01.02.2020 (also von vor 3 Jahren - in Worten DREI Jahren) in der - im Rahmen einer "Fehleranalyse"
- der Fall "Lindenplatz" analysiert wurde und aufbauend auf den Analyse-Ergebnissen eine
Empfehlung zur weiteren Bearbeitung gegeben wurde.
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Kern des Ergebnisses war die Empfehlung, die Projektleitung
- BM Moller und den Verantwortlichen aus der Bauabteilung -

wegen erwiesener Untatigkeit/Unfahigkeit abzusetzen und das Projekt an bereits
namentlich genannte andere (neutrale Personen ohne personliche Interessen) zu
libergeben.

Siehe:

Projekt:
Rettungswege auf
dem Lindenplatz

Lindenplatzgestaltung

Vereinfachter ,Goldfischglas“-Vorschlag fiir die
Durchfiithrung der ,Lindenplatzgestaltung 2020%

https://adi.vision/D/L2030-Projekt_Rettungswege_Linde_360Grad_Antrag_2020_02_01.pdf
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C - Eine Prasentation vom 3.8.2020 auf der "Anliegerversammlung Lindenplatz".

Die Anwohner "An der Linde" wurden von BM Moller um Vorschlage gebeten. Der Vortrag durfte
gemal’ Veranstaltungsleitung von BM Moller NICHT gezeigt werden.

Siehe:

Linvenplatsgestaltung
2020

Eine Sammlung von Ideen
Rund um den Lindenplatz
und
Hintergrundinformationen

Laenscheld2030

Adi Busch
An der Linde 18
36277 Schenklengsfeld

https://adi.vision/D/FC_Lindenplatz_Gestaltung_Parkplatze_Birgerversammlung_2020_08_03_V2.p
df
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D - Faktenchecks zu Falschaussagen von BM Mdller und der Bauabteilung

-Aussage: "Es gibt Zwangspunkte, die eine Lindenumfahrung rechtlich nicht
erlauben"

Faktencheck siehe:

FAKTENCHECK.
Name des/der Prifer*in ‘Adi Busch
Person, die die Aussage Biirgermeister Mbllef
gemacht hat
Ort und Anlass der Aussage | Sitzungen: und
Zu pridfende Aussage Es gibt ,Zwangspunkte” auf dem Lindenplatz, die eine
erlauben
A—
ERGEBNIS

Die Aussage ist FALSCH

st
1. Es gibt nur 3 Arten von Zwangspunkten auf dem Lindenplatz:
o a. Hauswande

onren b. Uindenmauer
Lo’ ¢ Durchfahrthahe der Lindenmauer <3 m

2. Damit gib es keine Zwangspunkte, die eine Lindenumfahrung
rechtiich verbieten kannen

Die Aussage Behtrde, die
fir die 1ustindig ist]

KONSEQUENZEN
1- Daraus ergeben sich unter anderem folgende Fragen:

1. Welche Griinde fuhrten zu der Falschaussage?
2. Wurde die Aussage bewusst oder unbewusst gemacht?
3. Wurde ein 2weck mit der Falschaussage verfolgt?
4.wenn ja", welcher Zweck?

2-Weiche Folgen kénnte die Falschaussage haben?
1. Da die Aussage als ein KO-Kriterium® fiir eine Lindenumfahrung als mogliche
Alternative zur aktuellen Parkplatzsituation dargestellt wurde, hat sie einen
direkten Einfluss auf die Auswahl der Vorschlige, die der Verkehrsbehorde
vorgelegt werden. Das wiederum hat einen direkten Einfluss auf die Vorschlige,
auf deren Basis die die fiir elahrig;
Gestaltung des Lindenplatzes treffen wird

Nach diesem Faktencheck ist die GV eindeutig falsch informiert worden

™

Esist sinnvoll, die Ursache fir den Fehler zu finden und MaBnahmen zu treffen,
dass sich Fehler dieser Art nicht wiederholen

https://adi.vision/D/Zwangspunkte%20Lindenplatz_2020.12_01.pdf
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- Aussage "Die Durchfahrthohe fir eine Lindenumfahrung ist zu niedrig"

Faktencheck siehe:

FAKTENCHECK.
unter der Linde
Name des/der Priifer*in Adi Busch
Person, die die Aussage Blrgermeister Mdller
gemacht hat
Ortund Anlass der Aussage | Offentliche Gremiensitzungen: Bauausschuss und
Zu priffende Aussage Eine Lindenumfahrung ist nicht mbglich, da die
Mindest-Durchfahrthdhe von 3m nicht gegeben ist.

A - Management - Zusammenfassung

ERGEBNIS

Die Aussage ist FALSCH
1. Die Durchiahrththe unter der Linde ist durchgénglg mindestens 3
Meter.

n darf die Linde aufgrund der Arbeitsanweisungen

lich, dass Fahrzeuge Uber 3 Metern die Linde

4.wenn ja", welcher Zweck?

2 - Welche Folgen konnte die Falschaussage haben?

einen
Entscheidung fiir eine lang]hrige Gestaltung des Lindenplatzes treffen wird

2. Nach diesem Faktencheck ist die GV eindeutig falsch informiert worden,

https://adi.vision/D/Faktencheck%20Durchfahrth%C3%B6he%20Lindenplatz_2020_12_01.pdf

Es ist wirklich faszinierend, mit welcher Geschwindigkeit auf der Gemeinde gearbeitet wird.

Im Anschluss kommen Links und Dokumente aus der

5 — jahrigen Chronologie des Scheiterns
Der Planung rund um den

Lindenplatz
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B — Historie

Datum Authorln | Version Inhalt

06.02.2023 | Adi Busch | 1.0 Initialversion
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Einladung zur Sitzung des Bau- und PlanungsAusschusses
am 09.02.2023

Diese Einladung mit dem unscheinbar daherkommenden TOP 6 war Anlass zur Erstellung
dieser Dokumentation.

EINLADUNG ZUR OFFENTLICHEN SITZUNG
DES BAU- UND PLANUNGSAUSSCHUSSES
DER GEMEINDE SCHENKLENGSFELD

Am Donnerstag, 09. Februar 2023, 19:30 Uhr, findet im Biirgerhaus

Schenklengsfeld, Eisenacher Strale 35, 36277 Schenklengsfeld, eine &ffentliche
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses statt.

Tagesordnung:
1. Festslellung der Beschlussfahigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung

3. Einwendungen gegen die Niederschrift dber die Sitzung des Bau- und Pla-
nungsausschusses vom 24. November 2022

4. Beratung und Beschlussempfehlung Ober die weiteren Sanierungsschritte am
DGH Landershausen auf Grundlage der Vorortbesichtigung am 06.02.2023

5. Beratung und Beschlussempfehlung Ober Grunderwerb zur Errichtung eines
Feuerwehrgeratehauses in Schenklengsfeld

a) von einer im Sachverhalt genannten Flache in der Gemarkung Schenk-
lengsfeld (Flache 1)

b) von einer im Sachverhalt genannten Flache in der Gemarkung Schenk-
lengsfeld (Flache 2)

6. Prasentation Gestaltung Parkflachen am Lindenplatz

7. Beratung und Beschlussempfehlung zur Aufstellung des Bebauungsplans
Wippershain Mr.: 12.8

8. Beratung und Beschlussempfehlung zur Aufstellung der 2. Anderung des Be-
bauungsplans Schenklengsfeld Nr. 9 In der Aue®

9. Beratung und Beschlussempfehlung Gber den Beitritt zu der kreisweiten Initia-
tive im Landkreis Hersfeld-Rotenburg
zur Parlamentarischen Befassung im Deutschen Bundestag im Zusammen-
hang mit dem Bau der ICE-Neubaustrecke Fulda — Gerstungen

Schenklengsfeld, 01.02.2023

F.d. R. gez.
Johanna Meelen
Die Vorsitzende des
Bau- und Planungsausschusses
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orstehende Einladung an

1) die Mitglieder des Bau- und Planungsausschusses
Hartmut Bock - Peter Gollmann — Sascha Hebel - Johanna Meellen - Dieter Pet-

2old - Marco Pfromm - Jérg Riemenschneider

2

—

die Gemeindevorstandsmitglieder
Biargermeister Miller - Hans-Jirgen Hebel - Horst Habermehl - Beate Luders -

Horst Manske - Georg Pfromm - Siegfried Riger - Alicia Wedel

das Kinder- und Jugendparlament

Jan Adolph - Tim Petzold - Oskar Reymond — Antonia Riger — Julian Schneider

~ Sophie Schneider — Daniel Schieinig

zur Kenntnis dbersandt

Kinder und Jugendparlament?

Das hat mich stutzig gemacht, da ich das Thema gefiihlte 100-mal auf BISS2030
angemahnt habe und aus der Auswertung weil, dass Mitglieder aller Fraktionen und
auch BM Moller die Info gelesen haben.

Auf keiner der Sitzungen, die ich seit 2019 besucht habe, war jemand aus dem

Kinder- und Jugendparlament” anwesend.

Uber die Griinde, warum die jungen Frauen und Manner, deren Amtszeit bereits vor

3 Jahren beendet war, immer noch eingeladen werden, lieBe sich trefflich spekulieren.
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EXKURS - Kinder und Jugend Parlament

Man beachte hier, dass das ,Kinder und Jugend Parlament” im Jahr 2018 fiir 2 Jahre (in Worten
ZWEI JAHRE) gew3hit wurde.

Damit besteht das ,Kinder und Jugend Parlament” bereits seit 3 Jahren nicht mehr.
Das scheint allerdings niemand in der Gemeinde mitbekommen zu haben.

Siehe dazu: BISS2030 | Facebook

[st schon doof, dass das das Kinder-und Jugendparlament” in 2018 fiir 2 Jahre gewahlt und
mit groRem Presse-Tamtam der Offentlichkeit vorgestellt wurde.

Wie gesagt, die Amtszeit betragt laut Gemeinde-Homepage 2 Jahre.
Rechnen wir mal nach: Taschenrechner raus!

,C-Taste“ dann ,2“ dann ,,0“ dann, 1“ dann ,8“ dann- , Plus-Taste” dann ,2“ dann ,Gleich-
Taste“ dann Ergebnis ablesen: Tataa-Tusch-Narhalla-Marsch: 2020.

Ein Blick auf den Kalender dann 2023 ablesen - den Rest der Satire erspare ich uns allen;-)

FAZIT:

o Das "Mindesthaltbarkeitsdatum” des "Kinder-und Jugenparlaments” ist bereits
seit fast 3 Jahren abgelaufen.

e Die damaligen Jugend-Abgeordneten diirften in der Zwischenzeit iiberall auf
der Welt in zig Berufen verteilt sein.

« Das KOMA der Gemeinde-Verantwortlichen ist also aktuell immer

noch so tief, dass sie bereits liber 2 Jahre nicht bemerkt haben,

dass das "Kinder- und Jugendparlament"” nur noch auf dem Papier
besteht.

DAS IST ABER EINE GUTE NACHRICHT.

1 - Endlich ist einmal AMTLICH BESTATIGT, dass die Gemeinde Schenklengsfeld ca. 2
Jahre im "Standby-Modus" der Zeit hinterherhinkt und Aktivitat eigentlich nur durch
"Bildschirm-Schoner-Techniken" (die Alteren erinnern sich noch an WIN95 ;-Jwie
""Konroder Glocken", "Kreisbahn-Reaktivierung", "Autobahnanschluss”, "Algen-Klaranlage
Malkomes" "Feuerwehr-Geratehaus auf dem Bauhof" usw. imitiert hat.

INTERESSANT ANZUSEHEN,
ABER LETZTENDLICH INHALTSLEERE
"BUNTE BILDER IN DAUERSCHLEIFE"
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https://www.facebook.com/groups/340138513750590

Hatte man (damit sind die GV im Allgemeinen und die SPD im speziellen gemeint) die
damalige sehr gute SPD-Initiative wirklich ernst genommen, ware dieses

"Jugendparlament-Gate"
nicht passiert.
So hat man sich mit dem "tata-Narhalla-Marsch" "Presseartikel mit schonem Bild" begniigt.

EINDRUCKS-MANAGEMNT nennt man das.

Hier ist die Erklarung dazu:

Siehe https://www.youtube.com /watch?v=TgbW7DBBdZQ
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https://www.youtube.com/watch?v=TqbW7DBBdZQ&fbclid=IwAR36HI8xfXru9YhIPGwKzk1z3Mk6eNRvn9q9GU8KLi2Wz4ATL7sSp5WermA
file:///D:/___adi_vision___/_4_MASTERPLAN/Siehe https:/www.youtube.com/watch?v=TqbW7DBBdZQ

Auszug aus dem Facebook-POST
8w BISS2030

T

muss sich dann 2022 von BM Mdller mit bedauernder, staatstragender Stimme in der GV anhdren,
dass "Schenklengsfeld WEDER. eine Kldranlage in Malkomes MOCH eine Leitung nach Bad
Hersfeld bauen darf”, dann sollte das selbt den/die gutmitigsten und geduldigste Wesen der
Welt (den “Schenklengsfelder” ) etwas stutzig machen,

Wenn man dann noch das "Personal-Karussell” in der Bauabteilung betrachtet, (Verschleib von
ca.3 Ingenieuren und/oder technischen Zeichnern in knapp 3 Jahren), danm ist die
Wahrscheinlichkeit einer professionellen Arbeits nicht unbedingt die erste Vermuiung bei einer
"Fehler-Analyse”

INTERESSANT I5T AUCH DASS DAS "KINDER-UND JUGENDPARLAMENT™ MIT AUF DER
VERTEILERLISTE STEHT.

WARUM 5T DAS INTERESSANT?

Ist schon doof, dass das das Kinder-und Jugendparlament” in 2018 flir 2 Jahre gewsahlt und mit
groBem Presse-Tamtam der Offentlichkeit vorgestellt wurde.

Wie gesagt, die Amtszeit betrigt laut Gemeinde-Homepage 2 Jahre.
Rechnen wir mal nach: Taschenrechner raus!

C-Taste dann zweitausendundachzehn, dann- Plus-Taste dann zwei dann Gleich-Taste dann
Ergebnis ablesen: Tataa-Tusch-MNarhalla-Marsch: 2020,

Ein Elick auf den Kalender dann 2023 ablesen - den Rest der Satire erspare ich uns allen;-)
FAZIT:

* Das "Mindesthaltbarkeitsdatum™ des "Kinder-und Jugenparaments” ist bereils seit fast 3
Jahren abgelaufen.

* Die damaligen Abgeordneten dirften in der Zwischenzeit dberall auf der Welt in zig Berufen
verteilt sein.

¢ Das KOMA der Gemeinde-Verantwortlichen ist also aktuell immer noch so tief dass sie
bereits Ober 2 Jahre nicht bemerkt haben, dass das "Kinder- und Jugendparlament” nur noch
auf dem Papier besteht.

DAS IST ABER EINE GUTE NACHRICHT.

1 - Endlich ist einmal AMTLICH EET.ELTIGT, dass die Gemeinde S5chenklengsfeld ca. 2 Jahre im
“Standby-Modus” der Zeit hinterherhinkt und Aktivitdt eigentlich nur durch "Bildschim-5choner-
Techniken" (die Alteren erinmem sich noch an WINSS -)wie "“Konrdder Glocken”, "Kreisbahn-
Reaktivierung”, "Autobahnanschliuss®, "Algen-Kldranlage Malkomes™ "Feuerwehr-Gerdtehaus auf
dem Bauhof” usw. imitiert hat.
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HZ Artikel ..Ich will Projekte zu Ende bringen*

Dieser Artikel aus der HZ liefert in meinen Augen die Grundlage fiir die plotzlichen
Aktivitaten.

Wl Chet b Rathas blelben: Schenklengsteids BUrgarmenter Carl Crratoph Maler. Seine orite Amturmt sndet im Aprt J024. FUr eme srneute Lan
Sdatur setet e auf de Untonniteang der SHD.

©1ch will Projekte zu Ende brmgen"

INTERVIEW mit Schenklengsfelds Bargermeister Carl Christoph Moller

Wie ist der Stand bes der

Lindenplatz-Umgestal-
tung, dem Rathaus-Neu-

VOM AN CHSTONN EISONBIRG

o”-sa”l« - Auch 2023
sebn die Gemetnde Schenk

el vir zadireshen He-

raadooderungen. Uber  &o

ertralen Propekte, Kotk o

seumer Amtstiahnurg asd dor

nachate Wabl speachen wir

ma Rabsaxche! Carl Chns
ber

toph M
Welche Projedte werden
Sow 2021 am maistan be-

achi
i enter Lisse umsere Kisrsn
g, Wegen der Frobes

nung durch die Wavserbedes
rhv

Nachverdschtung des hewe

Denden Cowrrbepebus s

der Taprendnung. Wi wer

dea die ente Gewerbege

Iactserwenerung  vollasehes

und gehen fir dhe nee b
e

i 4
@ T

Grunderweth fir dus We
petiies neben dems Ne
15 Banplataen im evsuen R
shuchmts wt getatgt, petst
e..«x.um-. Ephme. k3,
Iy suversichSch. dass wit
e Gorvane

N

——-

3 .u..-,m ma der Oberen wnd
even Wasserdehonde 3

Ptz fibr Flrmanc D Gewerbogetiet soll srmmitert wer

den
schesdung. ob sie mach Al Parkplatze fi
Kandubaten adstelk, obliegt 70 schath
npm. slierdngs der Maghadavee
sammirg dez $90

Cebutarm

“firnhat pran

=n ktereme dov Ovtiberrats
scin, sber da habe ich much ¢

Begroching der knnvisms
betrachtung usd stounes  subokem,

inmerhulb kurser Lot mach
ohse dr Crusd

alkomes Srtston wir 3 w:
dv Kotrmweginchutul & xpung. Wasrvenongng
wum die Exeachoadung der ( begleteadem Straden
mendevettretutyg  weribe W vl Millses Exss i
rovten und die Frovien su wal vestier - das emopeicks %5
on Frovere des jewegen Has
haks Wir waren abe dewt
T schoseller als in der Ver
carigenliot o

hen war moch vo

Sherragf] m sber praano amchen
foawnchen aes

)

all Ob ich dalurch mehs
o wemeges SUammen ahak
1, kans kA mcht Beunzten

T seibst ben wewn Beshywwer
Ubeer. Als Burgermenter [
n A der Newtralitst ver
icheet uad Sabe das asch
treton alio ner als SPD- 1o grhandhalst Neben s
(ancidet an und micht e mex Frau fshies sich weitens
ewt al Asweohinet geston Dhe Geses- fla

Dis bin xh mester Frass sche
Acsibar. die usweren s
hakt i inspesant does Kinr
Sern anagh wad such ster
watzt Meins Asbeitaont be
wegt sich bei rand 70 Stun
Zen pro Wocke: Obine Reck
hak gnge das meht

au und dem Radweg
Eiterfeid?

i Beschilderung fur den
Lindenplatz ist bestellt Wi
durfen dsese aber erst nach
den Markierungsarbesten

aufstellen. Dafur warten wi
auf besseres Wetter, dann ist
auch dieses 13 Rhee alte Pro-
biem gelost. Ob war das Feu-

erwehrhaus glesch als Mult-
nktionsgebaude emichten,
ker der Verwaltungstrakt

5 b Arrgres Be
warber. £2ils de Sorinde u-hl e el k\l-“ Wean
o wor et 3t Twndf Plee s '
Nurze  ebenfals  erwerbes int Rennen schicken? Jh.\ Bt und sz GO und
Rt Far die Setoorenmiess o Rt danm ot deese 1o et
(s Yoo e o
A A dem e wach an Reche und Cowz
m splstzen poas 35 Mie o halten wnd mum entipre
chend handels Woba daeres
Thessa sseine Stellvertiete
i betrewt. & ich o dieser
Sare betangem o

rbrserwatering in Koo

um  nachsten  Bauabschnatt
folgt, hangt von der finanxel-
len lage ab Der Ursprung
sentwuf fur den Radweg soll-
te m Unterweisenborn auf

,Ul PERSON

Cart Ovristoph Midler 144] i1
Scheralengitels autpeaah
sa, Nach dem Abeter und
vior Somentern Sormtudium
achices a1 e imermesonaies
Betriebimironatt Studum

M.‘W

wlanm rechne ik de  pershain - wird Aoen
o sex Jabe il einer Genehen

ping W den Teoereehs

Newba Seginnen die Pamvasy,
el‘\':l v kigeceemer nm@-mmmw

Fresarten. Crosduticks nugend o)

ben wit Tauschfls hen ange

buten Wir wieben msdess

t 2w Martor Trein

larketng vnd Management
-3 Danach baute er eive i
teroet Firma b Unterned
Die Probilemsatik th Wippers

T Desteln dann. diss der
Urtsbeieat den B vou olf

Ko i v ot (e Gatn gomsn e dee stark befah Land
ety demagen (¢} oo e ot Ocher 20 0 sta elahrene Lamkles
den Ankegorn m atwcben nach Recte und Gosets has bu“h)ﬂ'm olne 561 Prosent der Stemeran By 2 \\‘- -

> —— W 1 atwee e Sua delt - und divom gebe Wb s wohdbave Fovtschrie. Sind e
—— e eIl e S ST P straSe munden Wir prufen
2021 &t such Wohdampd v :v‘bndnnl a K\n 2058 I v:ru;;;g:nln . x( t t d l- 'h
wnd  Andre Wenre! Y u.h Bei den Dus Terogo steldt o ek by trat - - -
f:v’d:v::-u el [ hm T uu- x - o o Bl wrer rat o " lm ('[ncn mx Cl’ a‘

et k. Dex Gemeinde  ringt e 2ot Kianen © Abiagrghet it den Kl
vomtand dut ais Abemative  She den von den Wasser  emachitipinge. Wedl deve
win Grandetodk auf des Rack- _ Bebgrden 4 Begisa messer Dientas
wite pebandm (et kon uf e Wirken haa echobe
kh miciic S von wmie be wir satt an der Steaie (ALY wur wboiten st Hock  wurdes wesen wir 10 der La
pnencn Projekie 3ok ger 000 Furm delighdh o drack deres Fur Wippers e exebliche Fibtaizr
e o Ende bompen. Die Bt Pardplacre  cogar tund 20 oun Batten wir B dee  ben s der Vengangendwas

Carl Overstoph Maller lebt in
Konroge, 1 yerherater und
Vater aiver Tochter. Zue #a
e prhoren nudew rwe
Kinder aus wnver (riberen
Ehe veiner Frae

deensten dret Vananten als si-
cherere Alternativen

Ublich ist es, dass ZUERST ein Beschluss iiber einen
DANN die MaRRnahmen eingeleitet werden.

Plan gefasst wird und ERST

Bei BM Moller (immerhin mit einem Abschluss als ,,Master of Management”) scheint diese Regel auRer
Kraft gesetzt zu sein.

»Aber er tue alles, um das 13 Jahre alte Problem zu |6sen. Leider spiele aktuell das Wetter nicht mit.”

Die Realitat sieht etwas anders aus:
Es werden bereits MaBnahmen eingeleitet, bevor eine rechtliche Grundlage erstellt wurde.
Abgesehen davon hat das in den letzten GV-Sitzungen noch ganz anders geklungen.
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Aus dem Protokoll der GV Sitzung vom 21.03.2022

Niederschrift
iiber die 10. Sitzung der Gemeindevertretung Schenklengsfeld
am 17. Miirz 2022 im Biirgerhaus Schenklengsfeld

14. Anfrage der Fraktion Die Biirgerliste Schenklengsfeld gem. § 22 GO der Gemein-

devertretung an den Vorsitzenden des Gemeindevorstandes zum Sachstand: Sach-
stand Lindenplatzgestaltung

Unsere personellen Ressourcen in der Bauabteilung sind zurzeit innerhalb der Frischwasser-
versorgung, der Abwasserversorgung, der Entwicklung neuer Gewerbegebiete und Bauge-
biete, als auch dem Tagesgeschiift gebunden. Flir die Bearbeitung aller weiteren Projekte
stehen derzeit bedauverlicherweise keine weiteren Krifte zur Verfligung. Daher haben wir
innerhalb des Haushaltsentwurfes darum ersucht, eine weitere Kraft fiir die Bauabteilung
einzustellen, mit dem Ziel zusitzliche Zeitfenster zu schaffen. Sollten Sie der Auffassung
sein, der Lindenplatz hat eine hohere Prionsierung als die oben angefilhrten Aufgaben ver-
dient, so steht es Thnen als Gememndevertretung natiirlich frei die Priorisierung zu dndern.

Nachfrage Remner Ley: Ist die Stellungnahme der Polizer eingegangen?

Antwort Bgm Maoller: Der Sachstand muss aufgebarbeitet werden.

Man beachte:

A - Antwortstrategie

Die Antwort erfolgte nach den klassischen
,Carl-Christoph-Moéller-JEOPARDY“-Regeln.
,JEOPARDY war eine Sendung die auf RTL, tm3
und RTLup ausgestrahlt wurde.

Die Kandidaten bekommen eine Antwort und
sie missen die dazugehorige Frage stellen.

Fazit: Die von BM Moller gegebene Antwort hat mit der gestellten Frage ABSOLUT NICHTS zu tun.

Es sei denn, man interpretiert: es nach dem Motto:

Wenn Du sie nicht
mit Wissen
uberzeugen kannst,
verwirre sie mit
Schwachsinn.
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B - Argumentations-Strategie

Die von BM Moller angewendete Technik ist eine Orgie klassischer Scheinargumente

Hier seien nur 2 Scheinargumente genannt.

Scheinargument 4:Beweislast - Umkehr

Beweislast-Umkehr Man stellt eine Meinung als allgemein bekannt und gegebenen Fakt dar, ohne
auf den Wahrheitsgehalt einzugehen. "Der Andere" soll dann beweisen, dass es nicht so ist. Gegen
eine festgefahrene Meinung mit Fakten zu argumentieren, ist sehr schwierig, fast unmoglich. Motto
"Ich habe meine Meinung, also verwirre mich nicht mit Fakten.2 — Whataboutism

Scheinargument 10: Whataboutism

= Whataboutism Jetzt wird es etwas umfangreicher. Das Beenden eines Themas durch ein plumpes
Ablenkungsmandver. Man wirft eine "Nebelbombe", spricht nicht mehr (iber das urspriingliche
Thema, sondern (iber ein ganz anderes Thema.le weiter das vom Ursprungsthema entfernt ist, desto
"besser" ist es. Der "Whataboutism" ist der ultimative Beweis daflir, dass man keine wirklichen
Argumente hat, und nur den "Gegner" daran hindern will, seine Ideen voran zu bringen.

Dazu gibt es ein adi-vision-Dokument ,,Scheinargumente” mit Links auf sehr unterhaltsame Videos

>
S —
o~ UYouTube

2 3 T
4 -~

SCHEINARGUMENTE I

Ca— >

Siehe https://adi.vision/D/Scheinargumente.pdf

Lindenplatz 36277 Schenklengsfeld — Eine Chronologie des Scheiterns



https://adi.vision/D/Scheinargumente.pdf
https://adi.vision/D/Scheinargumente.pdf

Auch das folgende Video aus dem Bereich PROFILING bietet Erklarungs-Ansatze fir die doch recht
eigenartige wortgewaltige Antwort mit Gegenangriff.

Video: Die Verbrechen der ,Verpissfixe”“ — Was passiert, wenn man sie erwischt?

Siehe : https://www.youtube.com/watch?v=Q4nCrbetorg

Die Parallelen sind, glaube ich gut sichtbar.

DENKEN SIE SELBST
und

BILDEN SIE SICH IHRE EIGENE MEINUNG
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https://www.youtube.com/watch?v=Q4nCrbetorg

C - Zeitplanung

Die Antrage zur Tagesordnung der GV-Sitzung muissen nach der ,,Geschaftsordnung der
Gemeindevertretung der Gemeinde Schenklengsfeld” aus 1993

SPATESTENS 17 Tage VOR DER SITZUNG

abgegeben werden.
Anders formuliert: BM Moéller und die Verwaltung hatten 17 Tage Zeit, sich sachkundig zu machen.

Und jetzt kommt die Frage von Rainer Ley (BL), die auch in Hans Christian Anders Marchen , Des
Kaisers neue Kleider” hatte gestellt werden kénnen:

st die Stellungnahme der Polizei eingegangen?”
Antwort BM Moller: ,,Der Sachstand muss aufgearbeitet werden.”

Es war also innerhalb von 17 Tagen nicht moglich, zumindest herauszufinden, ob ein
Schreiben der Polizei eingegangen ist.

Die Anfrage der Biirgerliste wurde also so wertgeschatzt, dass sie 17 Tage nicht
beantwortet wurde.

FAKTENCHECK
Und
Hintergrundinformation

Wertschétzung

o [Adiow

Die Gemeinde Schenklengsfeld
wertschitzt das Engagement
Ehrenamlicher und unterstiitzt
sie nach besten Kriften.

nnnnnn
|

Die Aussage ist FALSCH

Siehe dazu auch: https://adi.vision/D/Wertsch%C3%A4tzung_2021_02_03.pdf
FAZIT:

WENN SELBST ANTRAGE IM SINNE DES §50 HGO (AUFSICHTSPFLICHT DER GV) NICHT ,,FUR VOLL“
GENOMMEN WERDEN UND MIT PLATTITUDEN BEANTWORTET WERDEN, DANN IST DAS EIN SEHR
ALARMIERENDES ZEICHEN.

WENN DANN NOCH DIESE BODENLOSE FRECHHEIT VON DEN ABGEORDNETEN NOCH
WIDERSPRUCHSLOS ,,GESCHLUCKT“ WIRD, DANN SOLLTEN ALLE ALARMANLEGEN ANSPRINGEN.

DA HATTE JETZT (6.2.2023) DER BURGERMEISTERKANDIDAT

ANDRE WENZEL EINE GUTE GELEGENHEIT, SEINE
DURCHSETZUNGSFAHIGKEIT UNTER BEWEIS ZU STELLEN.
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https://adi.vision/D/Wertsch%C3%A4tzung_2021_02_03.pdf

Aus dem Protokoll der GV Sitzung vom 21.07.2022

Niederschrift
Gemeindevertretung Schenklenpesfeld

17. Anl'raﬂt‘.‘ der Fraktion .. Zukunft MITEINANDER cemiil

an_den Vorsitzenden des Gemeindevorstandef: Thema Lindenplatzge-

Eine der eingereichten Varianten hat sich als genehmigungsfihig erwiesen.
Diese muss allerdings noch nachgebessert werden. Gerne hitten wir [hnen die
Ausarbeitung bereits in der heutigen Sitzung priisentiert. Aufgrund von Krank-
heitsstand und Mitarbeiterfluktuation war dies leider nicht moglich.

Anmerkungen
1 — Der Antrag der BL aus 2019 war ,Sicherstellung der Rettungswege auf dem Lindenplatz”, also eine
PFLICHTAUFGABE der Gemeinde — die seit 4 Jahren verschlampt wurde.

2 - Der Beschluss lautete, dass ALLE denkbaren Vorschldge eingereicht werden sollten. und dann sollte die GV
die geeignetste Variante ermitteln und beschliessen

Zitat: ,Eine der eingereichten Varianten hat sich als genehmigungsfahig erwiesen. Diese muss
allerdings noch nachgebessert werden.”

Ha? Entweder sie ist ,genehmigungsfahig” — was immer das bedeuten mag), dann kann sie realisiert
werden, oder sie ist es nicht, dann steht man weiterhin auf dem Stand von 2018.

Am 21.03.2022 (siehe oben) kann die inhaltliche
BANKROTTERKLARUNG von BM Méller
und selbst

4 Monate spater war er nicht in der Lage einen Plan vorzulegen.

Erst 11 Monate NACH der ersten Anfrage der BL

soll jetzt
in der Sitzung des BUP ein Plan vorgelegt werden.

Da darf man eigentlich gar nicht langer driiber nachdenken.

Das ist TOTALVERSAGEN vom ALLERFEINSTEN!

Lindenplatz 36277 Schenklengsfeld — Eine Chronologie des Scheiterns




Aushang im Sitzungszimmer des Rathauses am 5.2.2020

Gesehen am 5.2.2020 in Schenklengsfeld.
Planungsstand der Gemeinde nach 5 Jahren.
Das Material basiert auf iiber 2 Jahre altem Material |
von Biirgern und Biirgerinnen.
Ein eigener Vorschlag der Gemeinde
wurde von der Polizei abgelehnt.

=

Dieser Aushang im Sitzungs-Saal des Rathauses vom 5.2.2020
zeigt das ganze Ausmald des
Dilettantismus und der Ignoranz der Bauabteilung.

Obwohl eine komplett ausgearbeitete, detaillierte PROJEKTBESCHREIBUNG vom 1.2.2020

vorlag, hat man die aus 2018 von Adi Busch stammenden ALLERERSTEN UBERLEGUNGEN an die
Tafel gepinnt.

Die IRONIE der Situation liegt darin:

1 — Die Bilder wurden von Adi Busch im September 2018 als Vorbereitung zu der
BURGERBEFRAGEUNG zur LINDENPLATZ-GESTALTUNG angefertigt.

2 — ALLE gezeigten Versionen wurden bereits in 2019 WEGEN ERWIESENER
UNTAUGLICHKEIT

VERWORFEN. Das wurde auch der Bauabteilung mitgeteilt.

Da stellt sich die Frage, was in den Kopfen der Verantwortlichen vorgegangen sein muss, dass man
auf 2 Jahre alte UNTAUGLICHE Entwiirfe zuriickgreift, wo man bereits seit 5 Tagen eine komplett
ausgearbeitet Projektbeschreibung vorliegen hat.
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B1SS2020-Projektbeschreibung vom 01.02.2020

Siehe: https://adi.vision/D/L2030-Projekt Rettungswege Linde 360Grad Antrag 2020 02 01.pdf

7 - WIE ist das Projekt

( Der/die Proj fin tragt die alleinig ige politische Verantwortung fir die Aktion. Es konnen Teil-Projektieiter/innen bestimmt
werden, (DOING-Projekt-Leiterinnen ) Alle Zuweisungen und Ausgabenbereiche missen eindeutig sein.)

Anamnese: Bisherige Geschichte / Vorgeschichte

Das Thema , Lindenplatzgestaltung” wurde seit 1990 immer wieder angesprochen aber immer
wieder verschoben.

Aus der Geschichte kann man folgende Erkenntnisse ziehen.

Losungsiiberlegung:

Prinzipieller Losungsansatz

Das mittlerweile personell halbierte Bauamt ist, bedingt durch diverse Fehl-Planungen der
Vergangenheit (Silbernagel, Poller, Fahrbahnmarkierung, ...) seit spatestens 2015, nicht mehr als
yneutral in der Sache “ zu betrachten und kann folglich auch keine neutrale und zeitnahe
Umsetzung des Beschlusses garantieren.

Dies folgt aus der Erkenntnis:

+~Wenn man ,Bestandteil des Problems” ist, kann man nicht gleichzeitig ein
,Bestandteil der L6sung’ sein.”

Zur Erinnerung: Das Thema dumpelt seit 2000 vor sich hin und hat in 2015 und ab dem
10.9.2018 neue Aufmerksamkeit bekommen.,

3 Losungsansatze, alle auf Basis der , Diagonaldurchfahrt mit Kennzeichnung der Fahrbahn
haben sich als , nicht durchfihrbar” herausgestelit.

Damit sollte der Beweis erbracht sein, dass das Bauamt der Aufgabe nicht gewachsen ist.

Lediglich eine ,verkehrsberuhigte Zone" mit gekennzeichneten Parkplatzen” kann das Problem
16sen und fir Sicherheit sorgen. Das Konzept , Kennzeichnung der Fahrbahn® ist damit nicht
tragkraftig.

Die Kennzeichnung von Parkpldtzen ist eine Grundbedingung zum Aufstellen der Schilder
wverkehrsberuhigte Zone” Zeichen 325.1 und 325.2.

Personeller Losungsansatz

Es ist empfehlenswert, durch einen Austausche der Projektleitung das Projekt wieder zu
beleben.

Das Thema ist so wichtig, dass es als ,Chefsache” weiter von BM Mdller, ,qua Amt”, als
Projektieiter betreut wird.

Die ,Doing-Projektleitung” solite vom Baumt in einen anderen Bereich umgelagert werden.

Das konnte sein: Herr Trabert (Hauptamt) , Herr Volkenand (Tourismus) oder Frau Volimer bzw
Frau Wahl (beide Burgerbiro)

Alle 4 Mitarbeiterinnen haben genug Erfahrung und Fingerspitzengefihl, um die Aufgabe mit
Bravour zu erledigen und ganz professionell einen fiir alle Beteiligten akzeptablen Kompromiss
zu erarbeiten. Mit dieser Namensnennung will ich natirlich NICHT das Licht der nicht
genannten Gemeinde-Mitarbeiterinnen unter den Scheffel stellen.

Die Namensnennung ist ein konkreter ERSTVORSCHLAG, mehr nicht.

Ohne ,Entpersonalisierung” der Thematik wird sich jedenfalls absolut nichts bewegen.
Dazu sind zuviele Fehler gemacht worden und es ist zuviel ,Porzellan zerdeppert” worden.

1.2030-Muster: ,Goldfisch*-Antrag , Lindenplatzgestaltung* Vorlage fiir GV Seite 7

Aufgrund der anhaltenden Verschleppungs-Taktik der Gemeinde wurde eine ,Fehler-Analyse”

gestartet.

Die personelle Besetzung der Projektleitung wurde als URSACHE fiir die Verzégerungen identifiziert.
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Aus dem Protokoll der GV Sitzung vom 28.08.2019

Niederschrift
iiber die 30. Sitzung der Gemeindevertretung Schenklengsfeld
am 28. August 2019 im Dorfgemeinschaftshaus Wiistfeld

7. Beratung und . Beschlussfassung zur Gestaltung des Lindenplatzes/des Grund-

stiickes ch. Schiiferhaus

Biirgermeister Maller erliiutert. dass am Lindenplatz ein ungeordnetes Parken stattfindet

und in Folge dessen dig Rettungswege zugestellt sind. Jiufgrund der derzeitigen Haushalts-

]ag.e ‘qind dif T O P ™l 0 0 £ 1 (L

kann zu einempiteren Zeitpunkt eine Neugestaltung des Platzes vorgenommen werden.

leistet sind. Seitens des Bau- und Planungsausschusses wird die Markierung des Strallen-
verlaufs mit einer Fahrbahnbreite von 5,50 m empfohlen. Eine Markierung der Parkplitze

sollte nicht crt’ulgcn.

Jiirgen Ehlert stellt als stellv. Fraktionsvorsitzender der Biirgerliste folgende Antriige:

" Dic Gestaltung des Grundstiickes des ehemaligen Schiiferhauses 1st wie auf der vorliegen-
den Skizze dargestellt, umzuseizen. Die MaBnahme ist durch den Bauhof zu realisieren.
Als Material sind 3 Ziige Schotter zu beschaffen, um die Oberfliche zu befestigen. Die
Finanzierung erfolgt aus der Stralenunterhaltung, da die Fliche als Parkplatz genutzt wer-
den soll.

| 15 |.Ia—ﬁtimmcn | 0 |.\'tin—5timmm | 1} |Enth=-tltungm

Trotz GV-Beschluss wurde der PARKPLATZ Schaferhaus NIEMALS hergerichtet.

Das konnte als ein Indiz fiir ein DIENSTVERGEHEN namens ,Unterlassung” gewertet werden.
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Antrag von Laenscheld2030/Adi Busch vom 7.6.2019

wLindenplatzgestaltung, Absicherung Schul- und Rettungswege™ vom 7.6.2019 -8.8.2019

»Laenscheld 2030

Antrag / Anfrage

Absicherung der Verkehrs- Schul- und Rettungwege
An der Linde

Und Beginn einer Neustrukturierung des

Lindenplatzes
Antragsbasis nach Pflichtaufgabe,
Monistischem Auftragsmodell da Absicherung von Schul- und Rettungswegen
Entscheidung durch Verwaltung - BM - Gemeindevorstand - Gemeind
[ —
Antragsteller Adolf Busch

An der Linde 18
36277 Schenklengsfeld

06629 — 352

Laenscheld20306@ t-online. de
Antragseingang bei 07.06.2019
hauptamifa schenklengsfeld. de Das Email-Datum gilt als offizicller Start des Projekics
Gemeinde Schenklengsfeld nach dem 8 Wochen +1Tag Verfahren®
Rathausstrafle 2
36277 Schenklengsfeld
Venteiler ‘Cheistoph Mocllerischenklongsfeld de BM

rexrotheunthertsS (wgmail.com { 1. Bageordneter)

Ta g de (Fraktion SPDY

anline.de (Fraktion Biirgerliste)
nline de (F:

aensche o) i
reymondi felder-zeitung. de

Spitester Entscheidungs - Termin - | 08_08.2019
§ Wochen + 1 T’ah%m Falls bis zu dicsemn Termin kein/e Bescheid Stamsbericht/ Alktion/usw. der
Gemeindeverwaltung erfolgt ist, gilt der Antrag antomatisch als
+ABGELEHNT wegen Desinteresses der Gemeinde Schenklengsfeld an der Sache™

& AdiBuschConsulting, An der Linde 18, 36277 Schenklengsfeld,
‘ Tel: 06629-352, Laenscheld2030@t-anline. de Seite : 1

Siehe: https://adi.vision/D/L2030 Antrag Lindenplatzgestaltung 2019 06 07.pdf

Am 7.6.2019 waren alle Vorschlage aus der Blirgerbefragung 2018 abgearbeitet und das Ergebnis
wurde der Gemeinde in Form eines Antrages zur Verfligung gestellt.
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https://adi.vision/D/L2030_Antrag_Lindenplatzgestaltung_2019_06_07.pdf
https://adi.vision/D/L2030_Antrag_Lindenplatzgestaltung_2019_06_07.pdf

Aus dem Protokoll der GV Sitzung vom 27.09.2018

i schrifl
iiber die 21. Sitzung der Gemeindevertretung Schenklengsfeld
am 27. September 2018 im Biirgerhaus Schenklengsfeld

2. Beratung und Beschlussfassung iiber die Vorgehensweise zur geplanten Umgestal-
tung d nplatzes in Bezug auf die Inanspruchnahme von Fordergeldern

Die Gemeindevertretung beauftragt den Gemeindevorstand, dem Fachdienst Landlicher
Raum mitzuteilen, dass nur der Anteil der forderfihigen Planungskosten der zweckgebun-
denen Fordermittel fiir die Neugestaltung des Lindenplatzes mit Ausweisung von zusiitzli-
chen Parkflichen abgerufen werden.

Weiterhin ist das Grundstiick des ehemaligen Schiferhauses als Parkplatz mit 8 Stellplit-
zen umzugestalten. Die Neugestaltung der Verkehrsfilhrung am Lindenplatz ist unter dem
Aspekt der multifunktionalen Nutzung vorzunehmen, die einer Verbesserung der Orientie-
rung und der Verkehrssicherheit dienen soll.

| 18 | Ja-Stimmen | 0 | Nein-Stimmen | 0 [Enthaltungen

Filid

Langer, Vorsitzender Frohlich, Schriftfiihrer

Notiz zu den Beschliissen 1. und 2.

1.) Mit Email vom 26.09.2018 wurde den Fraktionsvorsitzenden und dem Vorsitzenden der
Gemeindevertretung mitgeteilt, dass die Planungskosten fiir den Lindenplatz, das Rathaus
und den Rathausplatz nicht gefordert werden.
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Aus dem Protokoll der GV Sitzung vom 22.03.2018

Niederschrift
iiber die 17. Sitzung der Gemeindevertretung Schenklengsfeld

am 22. Miirz 2018 im Bﬁrgcrhaus Schcnklengsfcld

7. Anfrage der SPD-Fraksi - wasitagnden des Gemeinde-
vorstandes betreffen i : il j

B Die Kostenschiitzung fiir den Ankauf und Abriss belduft sich auf 90.000 €
Brutto. Der Flichenerwerb erfolgt entweder iiber die Kommune oder die
Hess. Landgesellschaft. Eine Forderung tiber die Dorferneuerung erfolgt.

2. Auf den zu erwerbenden Flichen sollen Parkplitze entstechen, die die Lan-

- - rong

Fir die Parkplatzanlage und die Umgestaltung des Lindenplatzes werden

3.und 4.
200.000 € Netto zuziiglich Honorarkosten veranschlagt. Die Umgestaltung
wird mit Mitteln aus der Dorferneuung geftrdert. Von der Gesamtforder-
summe von 1.050.000 € stehen noch forderfihige Kosten von 286.000 € zur
Verfiigung.

4. R ger T 4

sichtigt, sodass iiber die Nutzung der durch den Abriss des Schiferhauses
freiwerdenden Flache noch nicht entschieden ist.
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Im Jahr 2015 erarbeitete VVorschldage von 3 Ingenieur-

Vorschlage Dorferneuerung 2015

Buros

T1 und die L-Vorschldge weisen viele
Gemeinsamkeiten auf.

Ein jetzt umgesetzter ,L-Vorschlag” kann
spdter leicht in einen ,T-Vorschlag”
umgedndert werden.

Alle Vorschlage basieren auf
einer Umfahrung der Linde, die
vom Bauamt niemals in einer
Planung beriicksichtigt wurde.
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Erklarungsversuch fir das eigentlich unerklarliche
Versagen

,Nichts geschieht ohne triftigen Grund“ ist ein Leitsatz, den ich in Gber 40 Jahren Berufserfahrung
gelernt habe.

Interessenbekundungsverfahren / Alternativen zum Rathaus

Eine mogliche Erklarung fir das ignorante Verhalten von BM Médller und dem Mitarbeiter der
Bauabteilung konnte sein, dass mein Angebot vom 12.12.2019 im Rahmen des
Interessenbekundungsverfahrens sowohl bei BM Moéller (der die Variante ,,Mietrathaus” im Objekt
seines Onkels préaferiert hatte) als auch bei den beiden Fraktionen von SPD und BL — aus welchen
Griinden auch immer - nicht gern gesehen wurde.

Hier ein paar Fakten zu dem , Interessenbekundungs-Gate”

Das damalige Angebot ,Busch-Areal” An der Linde

Empfangsbestatigung

Busch Areal — An der Linde 12-18, 36277§1gnklengsfeld

Scheniiengsted, 11322919, 40.00_ une

Der Gemeizdavorstand
¥ Radhaaan
’ 1A Etoa S sirrainl. :

Angebot zum
Interessenbekundungsverfahren
der Gemeinde Schenklengsfeld
zZum neuen
Verwaltungssitz
»An der Linde 12-18“

Das knapp 60 Seiten lange
Konzept wurde plinktlich zum
festgesetzten Termin des
Interessenbekundungsverfahr

Verkiirzte, strukturelle Darstellung fiir die
Offentlichkeit : )
In Laenscheld2030 egsjelneereicht.

Das G 1 p < t 55 Seit

In dieser Versi Teile aus D hut: htlichen Griind: tf
Alle Kapitel des Original-Antrages sind enthalten.

In FB ,L held2030% den im Post vom 26.August 2019 bereits
Details aus den A hi zu den Angebot
nley Spezialmarkt“ und ,,Busch-Areal“
als Erinnerungsprotokoll veréffentlicht und sind hier im Anhang aufgefiihrt.
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https://adi.vision/WAHL2021/_R_/Interessenbekundungsverfahren_Busch_An_der_Linde_2019_12_12_FACEBOOK-1.pdf

https://adi.vision/WAHL2021/ R /Interessenbekundungsverfahren Busch An der Linde 2019 12

12 FACEBOOK-1.pdf

Das Areal wurde 2022 an einen Investor verkauft.

Nach monatelangem Hickhack um das , Interessenbekundungsverfahren” stellte dann der HSGB
(Hessische Stadte- und Gemeinde Bund) im Gutachten vom Juli 2020 fest, dass aus Griinden des
GLEICHHEITS-GEBOTS beim Vorliegen mehrerer Angebote ein Ausschreibungsverfahren stattfinden
misse. Ich hatte lediglich Akteneinsicht auf der Gemeinde und durfte keine Kopie des Schreibens
anfertigen.
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In den Protokollen liest sich das so:

Die Orisschelle

v Wochenzeitung
fur die Gemeinde Schenklengsfeld

Kreis Hersfeld/Rotenburg

Schenklengstcld Die Ortsschelle
Ausgabe 472020 Aus dem Rathaus wird berichtet

. Zurick zur vorigeren Seite
/ Zuriick zur ersten Seite der aktuellen Ausgabe

Vorheriger Artikel: Gemeinde- und Schulbiblicthek

- |
imaf drin
Hiel' si'edﬂ unsere Hé'f ‘ Nachster Artikel: Niederschrift zur Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

(Protokell Nr. 29}

Beginn:
Ende:
— Gesetzliche Mitgliederzahl: 23
Anwesend: — Es fehlten entschuldigt:

1)
2)
30
4.)
5.}
8.
T
:3]
9.}
10.)
1)
12)
13.)
14)
15.)
18.)
17.)
18
19.)

lber die 34. Sitzung der Gemeindevertretung Schenklengsfeld

19.30 Uhr
20,40 Unr

Baumgardt, Jargen
Bock, Hans Georg
Bock, Hartmut
Daube, Rainer
Deis, Ute

Ehlert, Jirgen
Fihrer, Bernd
Hartdegen, Tanja
Holistein, Maik
Horn, Jérn-Peter
Langer, Udo

Ley, Reiner
Mansgke, Horst
Marmel-Rolkbach, Cornelia
Nied, Stephan
Petzold, Reng
Pfromm, Matthias
Weimar, Thilo
Wenzel, Andre

am 16. Januar 2020 im Dorfgemeinschaftshaus Erdmannrode

1.3 Heimeroth, Sascha

2.} Muhr, Tanja

3.0 Petzold, Dieter

4} Schneider, Klaus
Gemeindevorstand
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Gemeindevorstand

1) Bgm. Maller 1) Wenzel, Torsten
2) Fiebig, Peter
3) Heimeroth, Hans
4) Mannel, Nora
5.) Pfromm, Georg
6.) Rexroth, Gunter
Gaste

Frau Ortsvorsteherin Hildenbrand,

12 Barger/innen und 2 Vertreter der Presse

Die Mitgheder der Gemeindevertretung und des Gemeindevorstandes waren durch Einladung vom 08. Januar 2020 auf Donnerstag, den 16. Januar 2020, 19.30 Uhr,
unter Miteilung der Tagesordnung, Tag, Stunde und Ort der Sizung (Dorfgememschaﬂshaus Erdmannrode) einberufen worden. Die Sizung wurde in der Orisschel-
le am 10.01.2020 mit folgender Tagesordnung off: h b g

1. Beratung und Besc g Uber die Auf: g eines B gsp im Ortskern von Schenklengsfeld
2. Beratung und Beschlussfassung Gber die Vergabe von Elekiroarbeiten im Rathausgebaude
3. Beratung und Beschlussfassung Gber aulerplanmafige Auszahlungen gem.

§ 100 HGO fir die Baumanahmen Wasser und Abwasser Wippershain

12. Strale

4. Beratung und Beschlussfassung dber die inanspruchnahme von Fordermétein fir den Umbau des Rathauses

S. Beratung und Beschlussfassung uber den Antrag der Fraktion Die Burgeriiste Schenklengsfeld gem. § 13 GO betreffend Aufhebung des Int bek
dungsverfahrens (BV) ,Rathaus®

6. Beratung und B: fi g Gber Aufhebung und Neuaufruf des Inter b gsverfahrens zum Ver gssit:

7. Anfrage der Fraktion Die Blrgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Ausweisung von Bauplatzen

8. Anfrage der Fraktion Die Burgeriiste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Mietverirag Forderverein Generationenhof e. V.

9. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Verkauf von Gewerbeflachen an einen ortsansassigen Betrieb
10. Anfrage der Fraktion Die BUrgerkste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Gutachten ,Anschluss Kiaraniage Bad Hersfeld”

11. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Mietvertrag Ausweichquartier Rathaus

Zu Beginn der Skzung stelit der Vorsitzende, Herr Langer, die ordnungsgemafiie Einberufung sowie die Beschlussfahigkeit der Gemeindevertretung fest

Herr Burgermeister Maller erkiart, dass der Gemeindevorstand den Tagesordnungspunkt 4 ,Beratung und B: f g Uber die Inanspr von Forder-

mitteln fur den Umbau des Rathauses® von der Tagesordnung zurucknimmt. Es begen zum Sachverhalt neue Erkenntnisse vor, die gepruft und mit dem Fachdienst ab-
coprm e

Frau Hartdegen beantragt, die Te gspunkt S Beratung und Bi fi g Uber den Antrag der Fraktion Die Burgerkste Schenklengsfeld gem. § 13 GO
betreffend Aufhebung des Inter bekund (IBV) ,Rath und den Tagesordnungspunkt 6 B g und Beschlussf: g Uber Aufhebung
und fruf des Inter bekundung: fahrens zum Ver itz* gemei aufzurufen.

19 Ja-Stimmen [} Nem-Stimmen [} Enthaltungen

Die Frage von Herrn Daube bezugich der Reihenfolge der T: di Sund6, b tet Herr Langer dahingehend, dass er die Reihenfolge der wei-

testgehend gleichlautenden Antrage anhand des zettichen Engang fxtgelegt habe.
Somit ergibt sich folgende Tagesordnung:

1. Beratung und Beschlussf: g uber die Auf: g eines Beb I im Ortskern von Schenklengsfeld

2. Beratung und Beschlussfassung uber die Vergabe von Elektroarbeiten im Rathausgebaude

2. Beratung und Beschl f g uber auBerp aBige Aus gen gem. § 100 HGO fur die BaumaBnahmen Wasser und Abwasser
Wippershain 12. Strale

4. Beratung und Beschlussfassung uber den Antrag der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld gem. § 13 GO betreffend Aufhebung des

5. Beratung und Beschlussfassung uber Aufhebung und Neuaufruf des Interessenbekundungsverfahrens zum Verwaltungssitz
%. nfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nacl refiend Ausweisung von Bauplatzen

7. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Mietvertrag Forderverein Generationenhof e. V.
8. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Verkauf von Gewerbeflachen an einen ortsansassigen
Betrieb
9. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Gutachten ,,Anschluss Klaranlage Bad Hersfeld"
10. Anfrage der Fraktion Die Burgerliste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Mietvertrag Aus' h tier

Lindenplatz 36277 Schenklengsfeld — Eine Chronologie des Scheiterns




Frau Ortsvorsteherin Hidenbrand begrifit im Namen des Ortsbeirates Erdmannrode die Sitzungstelinehmer, winscht fir 2020 alles Gute, einen guten Stzungsver-
lauf und nach dem Sttzungsende einen guten Nach-Hause-Weg.

1. Beratung und Beschlussf: g uber die Auf: g eines Beb gspl im Ortskern von Schenklengsfeld

Zur Verdichtung der Bebauung, ist en entsprechender Bebauungsplan in der Gemarkung Schenklengsfeld Flur 8 me der Bezeichnung ,Ortskern 4b* und einem Gel.
tungsbereich zwischen der Hersfelder Stralke, der Konroder Strale und den Stralen Am Frauenberg und Krchweg aufzustelien. Das Plangebiet umf: die fol-
genden Flursticke; 6473, 6712, 67/3, 6872, 89, 70, 711, 7572, TS/3, TS, T&/4, 78/5, 8173, 83/1, 8372, 87/6, 87/7, 8718, 88/3, 88/4, 8815, 89, 20/3, 91, 10013, 10173,
102/4, 105/3, 10574, 107/1, 10772, 107/3, 10903, 1235, 124/7, 124725, 149/92, 150/92, 193/93, 194/93, 206/71, 20075, 211/75, 212175, 232175, 300175, 301/75,
302/75, 303775, 304/75, 305/75, 306/7S, wie im nachfolgenden Kartenausschnitt dargestelt Der Gemeaindevorstand wird mit der Einletung der Planung nach den
Vorgaben des Baugesetzbuchs (BauGB) beauftragt

Geltungsbereich
19 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Euthallunrn
2. B g und Beschlussf; g uber die Vergabe von Elektroarbeiten im Rathausgebaude

Die Gemeindevertretung beaufiragt den Gemeindevorstand, die erforderichen Elekiroarbeden im Rathausgebdude mi einer Aufirag von 7.000 € zuzGgich der
MwSt. zu vergeben.
18 Ja-Stimmen 1 Nein-Stimmen 0 Enthaltu

Wippershain 12, Straie
Die Gemeindevertretung beschiiet fur die Baumanahmen Abwasser und Wasser Wippershain 12. Stralle (11110-62 und 11130-047) Uberplanmalige Auszahlungen
gemal § 100 HGO in Hohe von 27.237,14 € und 31.047,16 €. Die haushaltsrechtiiche Deckung erfolgt durch nicht mehr benotigte Haushaksreste aus der im Jahr

2018 fertiggestelten Baumanahme Neufassung Quele Ehrental (11130-029).

19 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Gmmnungn

gemeinsamer Aufruf von 4und b

4. B g und Beschlussf. g Uber den Antrag der Fraktion Die Burgerliste Schenkiengsfeld gem. § 13 GO betreffend Aufhebung
des Interessenbekundungsverfahrens (IBV) . Rathaus*

5. B g und Beschlusst. g uber Aufhebung und N fruf des Inter bekundungsverfahrens zum Verwaltungssitz

Der Vorstzende der Gemendmnretung veriest sowohl den Antrag mt Begrindung als auch die Stzungsvomge ZuTOPS.

Herr Birgermeister Molier stelt einen Anderungsantrag, indem er den Austausch des Wortes inter gsverfahren® durch VorschiaghVinsche der

Bdrger/innen” anregt.

Daraufhin stelt Frau Handeqen fir die SPD-Fraktion enen Anderungsantrag gemal § 15 der Geschafisordnung zum Antrag der Fraktion Die Birgeriste betreffend
Aufhebung des Int gsverfahrens (BV) Rath . Dieser sieht eine Anderung des Beschiussvorschlages wie folgt vor:

Das Wort int bekundungsverfahren® wird aus dem Verdff h aus dem Beschiuss vom 31.10.2019 gestrichen und durch das Wort Vorschiag®
ersetzt Im Ubrigen bleibt der Text wie beschiossen und wird wie beabsichtigt verdffenticht. Satz zwei des Beschiussvorschiags wird gestrichen,

Herr Nied batet den letzten Satz der Begrindung des Antrages der Burgeriste zu streichen.

Nach eingehender Beratung schidgt Herr Nied vor, enen gemeinsamen Anderungsantrag zur Abstimmung zu bringen, Nach Fests g des Beschlusst wird
enstimmig gewinscht, nur Gber den gemei gsantrag abzustimmen.

Der gemeinsame Andenmgumng lautet wie foigt:

Das hnte: bekundy fahren Rathaus® ist mit sofortiger Wirkung aufzuheben, Das Wort Interessenbekundungsverfahren® wird aus dem Verdffenth-

chungstext aus dem Beschiuss vom 31.10.2018 gestrichen und durch das Wort ,Vorschiag® ersetzt Im Ubrigen bieibt der Text wie beschlossen und wird wie beab-

18 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 1 Enthaltungen

3 rage der Fra e Burgerliste nklengsfeld naci 'end Ausweisung von Bau; en
Herr Birgermeister Moller erlautert den Sachstand zu den priorisierten Fldchen wie folgt:
Dewe Flache n Oberiengsfeld mt der Prioritat 1a llegt aullerhalb des Flachennutzungsplanes. Fir das Ackerland wurde ein exorbtanter Kaufpreis in Form des 16-
Fachen des SBodenrichtwertes aufgerufen. Zudem misste beim Regierungsprasidium das Planungsverfahren beantragt werden, wobei die vorhandenen Baukicken
2u berucksichtigen sind.
Dee Fldche in Konrode mi der Prioritat 1b begt in einem Fldchennutzungspian. Der Eigentumer ruft jedoch ein exorbitanter Kaufpreis und einen Aufschiag auf
Dée Fidche in Konrode im Bereich der Rhonstrale mt der Prioritat 2 solke verduliert werden. Daraufhin nahm die Gemeinde von ihrem Vorkaufsrecht Gebrauch. Je-
doch wurde der Verkauf nicht vollzogen. Seitens des Hess. Stidte- und Gemeindebundes wird geprifnt, ob die Gemeinde noch ihr Vorkaufsrecht beanspruchen
kann. Eine zweiseitige Bed g entiang cer Stralle ist nicht migiich, da die Egentimer auf der anderen Strallensele ihre Fidche nicht verkaufen mdchten,

Herr Burgermeister Mdller regt eine Konzentration auf die vorhandenen Baufldchen in Landersh an oder ¢ angedachte Bedbauungsmdglchker aufzuheben
2u einer Vorstelung im Rah einer g i Skzung der Gemendevertretungen von Friedewald und Schenkl feld lad

10. Anfrage der Fraktion Die Burgerfiste Schenklengsfeld nach § 22 GO betreffend Mietvertrag Auswenchquamer Rathaus

Fir das Ausweichquartier werden weiterhin Migtzahlungen geleistet Dieses wird aufgrund des Beschiusses der Gemeindevertretung vom 12.12.2019 und einer
Anzeige enerieines Mitarbetterin/MRarbeders wegen Schmnelperuchs weRerhin bendtigt. BezGglich des Schi geruchs soll am ) den Dienstag im Gemein-
dev d Uber die Beauftragung eines R 9 beraten werden.

Nachfrage Herr Weimar:

Ist das Ausweichquartier sofort auch unter BerGcksichtigung der Diskretion und in Bezug auf den Schutz personenbezogene Daten bezugsfertio?

Antwort Herr Erster Beigeordneter Rexroth,

Der Bezug musste innerhaldb eines ang Z ghch sein. Nach dem Umzugsstopp wurden keine Arbeden im Gebaude mehr susgefihel. Zulstzt er-
folgte die Veriegung der Kabekandle.

FAZIT:

- Seit spatestens 16.1.2020 ist die Ausschreibung beauftragt.
- Die Ausschreibung ist NIE veréffentlicht worden
- Diese Handlung stellt ein Dienstvergehen dar.
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Die ZWEITE Ausschreibung, nachdem ein Mitarbeiter der Bauabteilung den ersten
Termin Verpennt hatte

6.12.2019 HZ vom 6.12.2019
Interessenbekundungswettbewerb Rathaus

Schenklengsfeld, den 06.12.2019

Die Gemeinde Schenklengsfeld
beabsichtigt die Unterbringung der
Gemeindeverwaltung perspektivisch an
die aktuellen Erfordernisse anzupassen
Augenblicklich  werden verschiedene
Konzepte Uberpruft wie die
wirtschaftlichste Moglichkeit ware hier
zukunftsorientiert zu agieren Unter
anderem ware hierbei die Anmietung, Pachtung oder der Kauf einer
entsprechenden Immobilie denkbar. Ebenso ist ein Neubau nicht
ausgeschiossen. Aus diesem Grund bittet die Gemeinde im Rahmen eines
Interessenbekundungsverfahrens um Ihre Bewerbung, falls Sie uber ein
entsprechendes Objekt verfigen und hier an einer Zusammenarbeit interessiert
seien soliten

Wir bitte Sie um Einreichung einer formiosen Bewerbungsunteriage unter
Benennung eines kompetenten Ansprechpartners und werden uns nach
erfolgter Auswertung im Hause mit Innen in Verbindung setzen. Wir bitten Sie um
Einreichung Ihrer Unterlagen in der Gemeindeverwaltung Schenkiengsfeld
Rathausstrae 2, 36277 Schenklengsfeld. Weiterhin bitte wir darum die
Unterlagen in einem geschlossenen Umschiag mit der Aufschrift
"Interessenbekundungsverfahren Verwaltungsgebaude” einzureichen. Als Frist
ist der 29.01.2020, um 14.00 Uhr festgelegt. Die Kosten fur die Erstellung der
Bewerbungsunteriagen werden durch die Gemeinde nicht erstattet
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Und was sagt der HSGB in seinem Gutachten?

soweit Sie beabsichtigen, Grundstlicksobjekte zu erwerben, erfolgt dies im Rahmen des
Zivilrechts. Diesbeziiglich herrscht zunachst Vertragsfreiheit. Allerdings ist die Ge-
meinde aufgrund des Gleichbehandlungsgebots, der Transparenzpflicht und des Rick-
sichtnahmegebotes verpflichtet, in fir alle Teilnehmer gleichartiges Verfahren durch-
zufuhren.

Um hier der Transparenz zu geniigen, sollte ein ,Interessenbekundungsverfahren” in
Bezug auf einen moglichen Ankauf eingeleitet werden. Der Ankauf solite &ffentlich ge-
macht werden und s&mtlichen potenziellen Verkdufern misste es gestattet werden, An-
gebote einzureichen. Ob Sie dieses Verfahren Interessenbekundungsverfahren, Wett-
bewerb oder Ahnliches nennen, spielt dabei keine Rolle. Wichtig ist, dass alle Teilneh-
menden unter denselben Voraussetzungen ihre Angebote einreichen kénnen. Insofern
reicht es aus, ein sogenanntes informelles Bieterverfahren durchzufihren.

Der Bundesgerichtshof hat in seiner Entscheidung vom 22.02.2008 (Az.: V' ZR 56/07)
die Anforderung an ein solches Bieterverfahren festgelegt. Danach muss der Verkauf
von Grundsticken grundsétzlich nicht ausgeschrieben werden. Entscheidet sich die
Kommune jedoch dazu, ein Bieterverfahren durchzufiihren, entsteht zwischen ihr und
dem Teilnehmer ein vorvertragliches Verirauensverhdlinis. Aus diesem Vertrauensver-

FAZIT:

Es liegen 2 rechtsverbindliche Grundlagen vor, die die Handlungen des
Vorstandes eindeutig festlegen:

1 — Bundesgerichtshof vom 22.02.2008
2 — Beschluss der GV vom 16.01.2020
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Im Brief von BM Méller an mich mit der offiziellen Absage

Der Gemeindevorstand der
Gemeinde Schenklengsfeld
Landkreis Hersfeld Rotenburg

Die Gemeinde mit der Linde

Abtelung

Bauavsmiung ma

Agckun® el Zererst

Heor Plrormm 1
Herrn Tel: 06625/ 92 020 Darchesti
Adolf Busch Fax 060280920227 9202 - 14
An der Linde 18 el somim.plramm@sctenkiengsielo oe
36277 Schenklengsfeld Wb woen zhanwiagsiel de

I 28277 Schenklengateld, 26 Septamber 2020

Angebotene Immobilie, sffentlicher Aufruf in der ,Ontsschelle”
Kiarstellung

Sehr geehrter Herr Busch,

o weitere Verahrensweise zum Thema Rathaus in den ge-
meindlichen Gremien, die natlrlich auch nach auien getragen wurde. emreichten uns unaufgefor-
dert 4 Angebote von immobilien. Nach Autfassung der Anbieter soliten diese zur kunftigen Ver-
wendung als Verwaltungssitz der Gemeinde Schenklengsfeld gesignet sein. Darunter befand sich
auch Ibr Angebot. Es handelte sich jeweds um Objekte die zur Miete oder aber auch zum Kauf

Im Verlauf der Diskussionen um di

In den Gramien kam man Gberein, dass aus Grunden der Erkundung der Maglichkeiten und der
Gleichberechtigung die Offentiichkeit insgesamt aufgefordert werden sollte, sowoh! Gebdude als
auch Grundstacke anzubieten, die geeignet seinen kénnten. Im Rahmen der Beratungen waren
namlich auch der Neubau eines Rathauses oder eines kombinierten Gebaudes aus Rathaus und
des Feuerwehrgeratehauses fur den Kernort diskutiert worden, Letzteres bedarf aufgrund von
technischen und rechtiichen Vorgaben ebenfalis der Emeuerung.

Far diesen amwa unglickseliger Weise die Bezeichnung JInteressenbekun-
rch konnte der falsche Eindruck entstehen, dass es sich um ein,

dungsverfahren’ gewahlt. Hier
im .Hessischen Vergabe- und Tariftreuegesetz’ (HVTG) derant benanntes, Verfahren handeln

ktnne.

Eall. Der Anwendungsbereich des o, g. Gesetzes ist auf Bauleistungen,

Dies ist hier aber nicht der
TN NN n des &ffentlichen Nahverkehrs bezogen. Der Er-

= ictynaan ynd Leistunge
werb von |mmaobilien, von Grundsticken oder dig Anmetung Vo Wi g £ 1V -
Anwendungsbereich des HVTG. Fest stent daher auch, dass kein Vergabeverfahren nach HVTG
folgen wird. Wir bedauerm die, aus Grinden der unglnstigen Namenswah! fOr eine tatsdchlich
beabsichtigte Erkundung der gegebenen Maglichkeiten, entstandenen |rritationen.

Man beachte die ,sprachlich elegante, wortgewaltig flexible Formulierung” der rechtlich und
inhaltlich komplett anderen Sachlage.
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noch immer Gremien diskutier, auf welche Ant das Problem Verwaltungssitz”
g:z Geme. ':i‘:do Sahoddonoshlh d.z geltst werden soll. Nach wie vor steht :::t fost, o:&ammmm
X geegneten Raumen, der Neubau eines auses, }
D i e die Oristeitfeuerwehr Schenklengsfeid als
mit einem neuen Feuerwshrgerdtehaus fir die
rm-:«:" wirtschaftiichste oder aus sonstigen Grinden von den Gemeindeveriratern ge-

winschte Lésung angestrebt werden soll,
o zielgerichtet. Dies Dedeutet oneronae

Sobald eine Festlegung getroffen wird, verfolgen wir dies aoruft werden, wenn die Be-
auch. dass die angebotenen Gebaude nur dann auf ihre Eeigfnét;akgmf: derceit nicht eingeschatzt

: in di i laut :
schitsse des Gemeindeparlaments in dieser Richtung on wird. Wir informieren
an wann s zu einer Festlegung der zu varfolgenden Richlng han kannen Sie selost-

:..-:1 v Gl derweitia anbieten. D kein V: ahrong
sndlich Ihr Gebaude anderweitig anbieten. Da es ‘ergabev

Angebot auch keinerlei Vorhaltefnsten oder Bindefristen usw.

Wi bedauem nochmals, dass wegen der irefohrenden Bezeichnung ein faischer

hen konnte.

Mt Freundiichen GriGen

—

N

oy
reTel

Bl elster

Mit dem letzten Absatz widerspricht BM Méller ganz klar den Vorgaben des HSGB.

Im Klartext:
ENTWEDER BM Moller hat die Rechtslage nicht verstanden.

Oder er hat die Rechtslage einfach ignoriert und wider besseres Wissen
falsche amtliche Angaben gemacht.

Das ware dann ein strafbares AMTSVERGEHEN.

Inwiefern diese beiden Vorgiange zusammenhdngen, muss von einer
vorgesetzten Dienststelle, der KOMMUNALEN DIENSTAUFSICHT geklart
werden.

Fest steht auf jeden Fall, dass es eine PERSONELLE UBEREINSTIMMUN der
Personen in beiden Fillen gibt.
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BISS2030 - BURGERBEFRAGUNG

Stand der Biirgerbefragung zum 6.2.2023.

Die Befragung ist NICHT reprasentativ.

Rettungswege Lindenplatz
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Projekte seit Jahren ohne Fortschritte

Professionalitat

Die Qualitat der Arbeit der Gemeinde ist_
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Amtsenthebung

Die Aktionen rund um den Lindenplatz reihen sich in eine Serie von MaRBnahmen ein, die alle einen
vergleichbaren Verlauf genommen haben.

Hier ein NICHT OFFIZIELLER Bericht von August 2021, der einen Eindruck lGber das Ausmal vermitteln
kann.

Thema/Antrag Kurzkommentar Details siehs INFO-BLATT

Anzeige pegen_Gensler Der Vorwurf gegen BM Gensler besteht noch.Gilt Unschuldsvermutung nicht?
Automatische_Lindenbewaesserung tpende won Uber 1888€ wurden anscheinend abgelehnt.

Betreiber_Abwasser Warum wurde angeblich auf eine Befahrung verzichtet?

Burgerversammlung_ 2819 2821 B1-2819 war die BlUrgerversammlung ein Desaster (Bericht siehe BISS2838.de)
82-28 =>BURGER

Evolutionspfad Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Gewerbegebiet_2_Autobahnanschluss Die GV hat keine Auftrag zur Durchfihrumg des Projektes gegeben.
Gutachten_tewerbegebiet_2_swtobahn Warum wird das Gutachten geheim gehalten?

IKZ_Fusionsgesprasche Gesprdche haben nicht stattgefunden. Die GV wurde belogen.
IKZ_Gewerbegebiet_Ost Das Konzept wurde der GV niemals worgelegt.

Interessenbekundungsverfahren Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Interessenbekundungsverfahren Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

Kanalbefahrung Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Lindenplatz_Rettungswege Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Lindenplatzgestaltung Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Parkplatz_Schaeferhaus Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

Pflichtaufgaben_2811 Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

Pflichtaufgaben_281%5 Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

Rathaus_Verfahren Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

Rathausum_und_Neubau Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Rats_Informations_System Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
SCHF_Parkplatz_Schaeferhaus Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
Standortsuche_5PD_Rathaus Mach H3GB-Gutachten ist dies EIN VWorschlag neben andreren. Mach GG Art 3 muss ei
UBORN_Radweg Beschlisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt

UBORN__Radweg_Kauf Beschliisse der GV wurden wiederholt nicht ausgefihrt
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Der Bericht stammt aus dem BISS2030-GV-Radar, dem IT-Prototypen zum Versuch, etwas
TRANSPARENZ i die Arbeit des Vorstandes zu bringen.

Das BISS2030-GV-RADAR ist HIER zu finden:

gs-RADAR nach § 50 HGO

Antrags- und Beschiuss Controlling Rettungswege

" Gewerbegebiet mit Abwasser ¥
Autobahnanschiusss . Wippershain

frung Gewerbegebict mit
Bahnanschluss

Berichto Gemeindevorstand

Hauptsatzung

S —— Geschiiftsordnungy

https://adi.vision/GV_RADAR/
Leider ist der Versuch gescheitert,
da keine der Fraktionen bereit war,

aktuelle Daten fiir die Berichte zu liefern.

Die EXCEL-Eingabedatei sieht so aus, wie dieser Ausschnitt:

1D_AUFGABE - T_AUFGABE M c_PHASHES - M - B c_status B n_statuswertBll N_GEWICHTUNG_|Ed
Kombigebasude Rathaus + Feuerwehrgeratehaus 5-Kontrolle | Werdacht_Rechtsbeuguna Faktencheck 50-75% 3 5
biet 1 Bak hi G 1-Kreisbahn 5 - Kontrolle UBERFALLIG Faktencheck 10
2 2- Autobahn 5 - Kontrolle UBERFALLIG Faktencheck 10
Wergessere_Grundstuscke Gewerbegebiet Aue - "vergessenen Grundstiicke” 5- Kontrolle UBERFALLIG Anfrage_stellen 10
Kz begebiet-Cst KZ- iet der O: 1in Friedewald 5-Kontrolle | Werdacht_Rechtsbeugung Faktencheck 10

fnahme von Gesprachen mit Nachbargemeinden zum B
IK2_Fusionsgesprasche Thema “Fusionierung” seit Mai/2020 5-Kontrolle | Werdacht_Rechtsbeuguna Faktencheck 10
Parkplatz_Schasferhaus Parkplatz Schaferhaus 4- UBERFALLIG Beschluss_ausfihren 10
Realisierung

Hundekotstaender Das Aufstelien von Hur;nn:km—slannerrx::u::skem 1-Zielsetzung Konzept Beschluss_herbeifiihren 1-10% 1 10

Lindenplatz 36277 Schenklengsfeld — Eine Chronologie des Scheiterns



https://adi.vision/GV_RADAR/index.htm

Wie konnte man die APP aktualisieren?

1 — Grundlage fiir eine periodische Berichterstellung
Zur Erstellung einer korrekten VERSION 1 der Berichte benétigt man ca. 5 ZOON-Sitzungen im Laufe
von 2-3 Wochen a‘ 1,5 Stunden.

Danach sind die Berichte so, wie die GV das unter dem Namen

»Antrags- und Beschluss-Controlling”
beschlossen hatte.
2 - Monatliche Aktualiserung
Pro Monat fallen folgende Arbeiten an:
A — tagliches Aktualisieren der EXCEL Tabelle

Dies kann z.B. in den letzten 10 Minuteneines Arbeitstages durch eine Verwaltungskrafterledigt
werden

B — Eine ZOOM-Sitzung a‘ ca. 1,5 Stunden mit je einem Vertreterin der Fraktionen und des
Vorstandes, die die von der Verwaltung bereit gestellte EXCEL Liste gemeinsam durchgehen und ggf.
korrigieren und erganzen.

C — Starten der ,,BACKGROUND-APP“ zur Erstellung der Berichte wie in :

https://adi.vision/GV_RADAR/

Konseguenzen flir die Arbeit der GV im Jahr 2023

Die Fraktion ZuMIT hat bisher einen Antrag auf die

Einrichtung eines Ausschusses zur Sichtung der Akten zu der Thematik ,Kldranlage Malkomes*”

gestellt.

Angesichts der o.g. Fakten wadre es durchaus sinnvoll, die Handlungen von BM Médller und dem
Mitarbeiter der Bauabteilung auf ihre RechtmaRigkeit zu prifen.

Auf BISS2030.de sind etliche lauffahige Voraschlage gemacht worden, wie man die Arbeit der
Gemeinde professioneller gestalten kdnnte.

Es ist nicht gesagt, dass das die Losung aller Probleme ist.

ABER

Kandidaten fiir das Biirgermeisteramt wéren qut beraten, zu all
diesen Themen lauffédhige Konzepte aus der Tasche ziehen zu
koénnen.
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